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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
     

                              Αθήνα, 6 Μαΐου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 16106 

 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.:  Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Έλενα Ακρίτα, Καλλιόπη Βέττα, Γεώργιο Γαβρήλο,  

Μιλτιάδη (Μίλτο) Ζαμπάρα, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο (Κώστα) Μπάρκα, Αικατερίνη 

(Κατερίνα) Νοτοπούλου, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο Παπαηλού, Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, 

Γεώργιο Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:     -   Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -   Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και  

                 Δημόσιας Διπλωματίας 

              -  κ.κ. Α’, Ε’ και Η’ Γενικούς Διευθυντές  

              -  Α1, Ε1, Ε2, Η1 Διευθύνσεις  

              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1593 από 27.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 

Η θέση μας για την απόφαση της Deutsche Welle για διακοπή του ελληνικού της προγράμματος από 

1.1.2027 είναι σαφής και το Υπουργείο Εξωτερικών έχει ήδη προβεί σε σχετικές παρεμβάσεις προς τη 

γερμανική πλευρά, σε πολλαπλά επίπεδα, εκφράζοντας τον προβληματισμό της Ελληνικής κυβέρνησης 

για αυτή την εξέλιξη.  

 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η κοινή επιστολή που αποστείλαμε με τον Κύπριο ομόλογό μου 

Κωνσταντίνο Κόμπο στον Γερμανό ομόλογό μας Johann Wadephul. Παράλληλα, στις συναντήσεις μου 

με τον κ. Wadephul, εγείρω αδιαλείπτως το εν λόγω θέμα όπως συνέβη κατά την επίσκεψή μου στο 

Βερολίνο στις 17 Μαρτίου αλλά και πρόσφατα, κατά την επίσκεψη του ομολόγου μου στην Αθήνα στις 

4 Μαΐου όπου δήλωσα μετά το πέρας της συνάντησής μας ότι «θα πρέπει να παραμείνουν ανοιχτοί οι 

δίαυλοι ενημέρωσης που για δεκαετίες έχουν δημιουργήσει ένα πλαίσιο όχι απλά ενημέρωσης, αλλά και 

αμοιβαίας κατανόησης και δεν είχαν κλείσει ούτε κατά τη διάρκεια της στρατιωτικής δικτατορίας στην 

Ελλάδα».   
 

Το ελληνόγλωσσο πρόγραμμα της Deutsche Welle έχει μακρά ιστορική παρουσία δεκαετιών και έχει 

διαχρονικά διαδραματίσει καίριο ρόλο, όχι μόνο στην ενημέρωση, αλλά και στη διατήρηση και προβολή 

της ελληνικής γλώσσας, καθώς και στην ενίσχυση των δεσμών της ελληνικής ομογένειας τόσο στους 
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κόλπους της όσο και με τη μητέρα πατρίδα.  Θεωρούμε, επιπλέον, ότι η απόφαση για τον τερματισμό του 

προγράμματος στερεί έναν εμβληματικό δεσμό μεταξύ των δύο χωρών. 
 

Κατανοούμε το γεγονός ότι η απόφαση ελήφθη από τον ανεξάρτητο οργανισμό, Deutsche Welle, στη 

βάση οικονομικών αναπροσαρμογών. Ωστόσο, έχουμε ήδη μοιραστεί με τους Γερμανούς εταίρους μας 

στην ΕΕ, τον προβληματισμό μας για τον αρνητικό αντίκτυπο που θεωρούμε ότι θα έχει η εν λόγω 

απόφαση. 

 

Αντιμετωπίζουμε το θέμα ως ιδιαίτερης σημασίας και δυναμικής, τόσο σε ό,τι αφορά την ιστορική και 

πολιτιστική διάσταση, αλλά και ως προς την επί της ουσίας στήριξη και επικοινωνίας με την ελληνική 

Ομογένεια στη Γερμανία και Διασπορά εν γένει. 
 

Στο ανωτέρω πλαίσιο, σας διαβεβαιώνω ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εξωτερικών, και εγώ 

προσωπικά, παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις, και παραμένουμε σε επαφή με τη γερμανική πλευρά, 

επαναφέροντας με κάθε ευκαιρία το θέμα της εξέτασης κάθε δυνατότητας για τη διατήρηση του 

ελληνικού προγράμματος.  
 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 

 

 

 

 

 

    ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗΣ 


		2026-05-18T16:01:40+0300




